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Λευκάδα, 23 Απριλίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον: 

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού  

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

Υπόψη: 

Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού 

κ. Ιωάννη Βρούτση 

 

Θέμα: Συμπερίληψη αθλητικών σωματείων Λευκάδας και Εύβοιας στην πρόβλεψη για  

  αύξηση κατά 50% της επιχορήγησης ερασιτεχνικών νησιωτικών σωματείων 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Σε ΚΥΑ που συνυπογράφετε μαζί με τους Υφυπουργούς Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, κ.κ. Θεοχάρη και Πετραλιά, η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 863 

Β’/06.02.2024, καθορίζεται το πλαίσιο, οι όροι, οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια κατανομής 

της χρηματοδότησης αθλητικών ομάδων.  

Στο άρθρο 6, περιγράφονται τα διανεμόμενα ποσά και, συγκεκριμένα στην 

παράγραφο 3, περιγράφονται τα κριτήρια βάσει των οποίων υπολογίζονται τα μόρια από 

όπου εντέλει προκύπτει το ποσό που δικαιούται κάθε σωματείο. Στην περίπτωση ε της 

παραγράφου 3 αναφέρεται ότι:«ε) Τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία με έδρα σε νησιά 

που δεν έχουν οδική σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα, λαμβάνουν προσαύξηση κατά 50% 

στα μόρια που συγκεντρώνουν σύμφωνα με τα ως άνω κριτήρια.» Δυστυχώς, η διατύπωση 

αυτή εξαιρεί τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία της Λευκάδας και της Εύβοιας.  

Ωστόσο, τα δύο αυτά νησιά διατηρούν το νησιωτικό τους χαρακτήρα, με όλες τις 

δυσκολίες και τις ιδιαίτερες ανάγκες που συνεπάγεται. Ο νησιωτικός χαρακτήρας των 

νησιών μας πιστοποιήθηκε και με το άρθρο 42 του Νόμου 4770/2021 που πέρασε η 

Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, με το οποίο η άσκηση των αρμοδιοτήτων της Γενικής 

Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής επεκτείνεται ώστε να καλύπτει όλα τα νησιά 

της ελληνικής επικράτειας, συμπεριλαμβανομένης της Εύβοιας και της Λευκάδας.  

Οι λόγοι που οδήγησαν στην ενσωμάτωση της διάταξης αυτής στην εθνική 

νομοθεσία προκύπτουν από την ευρωπαϊκή νομοθεσία, βάσει της οποίας αναπτύχθηκε 

άλλωστε η έννοια της νησιωτικότητας στο πλαίσιο εφαρμογής των περιφερειακών πολιτικών 

της ΕΕ και των προγραμμάτων οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής. Ενδεικτικά 

ως χαρακτηριστικά της νησιωτικότητας αναφέρονται οι περιορισμένοι πόροι, το ανεπαρκές 
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εργατικό δυναμικό υψηλής εξειδίκευσης, η ανεπαρκής πρόσβαση σε αγορές αγαθών και 

υπηρεσιών και βέβαια, συγκεκριμένοι, περιορισμένοι κλάδοι ανάπτυξης. 

Με αυτό το σκεπτικό η Κυβέρνηση αποδέχθηκε το αίτημά μας ώστε οι πολιτικές και 

τα χρηματοδοτικά εργαλεία που αφορούν τη νησιωτικότητα να εφαρμόζονται και να 

περιλαμβάνουν και την Εύβοια και τη Λευκάδα.  

 Επειδή η ίδια ανάγκη ενισχυμένης χρηματοδότησης ισχύει και για τα ερασιτεχνικά 

αθλητικά σωματεία,  

Επειδή η Λευκάδα είναι ένα μικρό νησί, απομακρυσμένο από τις περισσότερες 

περιοχές της ηπειρωτικής χώρας, ενώ οι ενδονησιωτικές μετακινήσεις στο Ιόνιο είναι 

ιδιαίτερα κοστοβόρες,  

Επειδή στην Εύβοια, περάν των λοιπών νησιωτικών χαρακτηριστικών, η τοπική 

οικονομία δεν έχει ακόμα ορθοποδήσει από τις καταστροφικές πυρκαγιές ιδίως του 2021, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

Προτίθεστε να αναθεωρήσετε την σχετική ΚΥΑ, προκειμένου η προσαύξηση κατά 50% 

των μορίων βάσει των οποίων χρηματοδοτούνται τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία στις 

νησιωτικές περιοχές να περιλαμβάνει και τα σωματεία της Λευκάδας και της Εύβοιας; 

 

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 

 

1. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

 

 

2. ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 
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